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Τον Δεκέμβριο οι αποφάσεις για την κάλυψη του δημοσιονομικού κενού της χώρας  
Τον Δεκέμβριο αναμένεται να ληφθούν οι αποφάσεις για την κάλυψη του χρηματοδοτικού κενού της χώρας για 

το 2014 - το οποίο, σύμφωνα με το στέλεχος της ΕΚΤ, Γιοργκ 'Ασμουσεν, ανέρχεται σε 5- 6 δισ. ευρώ - ανέφερε 

κορυφαίο στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών, μετά τη συνάντηση του υπουργού Οικονομικών, Γιάννη 

Στουρνάρα, με τον πρόεδρο του Euro Working Group, Τόμας Βίζερ. Όπως δήλωσε ο εν λόγω παράγοντας, κατά 

τη συνάντηση, που διήρκεσε περίπου τέσσερις ώρες, τέθηκε το χρονοδιάγραμμα των αποφάσεων για το 

χρηματοδοτικό κενό της χώρας, καθώς και για το δημόσιο χρέος. Για το τελευταίο, οι όποιες αποφάσεις για την 

ελάφρυνσή του, τοποθετούνται χρονικά για τον Απρίλιο 2014, μετά την επικύρωση από τη Eurostat του 

πρωτογενούς πλεονάσματος στον προϋπολογισμό 2013. Για το δημοσιονομικό κενό για το 2014, το οποίο 

προσδιορίζεται από τους επικεφαλής της τρόικας σε 2 δισ. ευρώ, ο συγκεκριμένος παράγοντας παρέπεμψε στις 

νέες επαφές της κυβέρνησης με τους επικεφαλής των δανειστών. Σημειώνεται ότι, η ελληνική πλευρά επιζητεί 

μια συμφωνία για την κάλυψη του χρηματοδοτικού κενού χωρίς τη λήψη «νέων οριζόντιων μέτρων». 

Αντικείμενο της συνάντηση στο υπουργείο Οικονομικών, ήταν και οι τέσσερις προαπαιτούμενες δράσεις για την 

εκταμίευση της δόσης του 1 δισ. ευρώ (σχέδιο αναδιάρθρωσης αμυντικών βιομηχανιών και ΛΑΡΚΟ, πρόγραμμα 

διαθεσιμότητας δημοσίων υπαλλήλων, Κώδικας Δικηγόρων και αποπληρωμή οφειλών του Δημοσίου προς 

ΕΥΔΑΠ- ΕΥΑΘ), καθώς το Euro Working Group είναι αρμόδιο για την καταβολή της δόσης, η οποία, 

σημειωτέον, εκκρεμεί από τον περασμένο Ιούλιο. Σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών, το κύριο πρόβλημα 

μεταξύ των τεσσάρων προαπαιτούμενων είναι το ζήτημα των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων και, όπως 

ανέφερε το κορυφαίο στέλεχος του υπουργείου, «αύριο μάλλον θα πραγματοποιηθεί τηλεδιάσκεψη με τους 

επικεφαλής της τρόικας για το συγκεκριμένο θέμα». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σταθερός, στο -1% παρέμεινε ο αποπληθωρισμός στην Ελλάδα τον Σεπτέμβριο, σύμφωνα με 

τη Eurostat 
Σταθερός στο -1% παρέμεινε ο αποπληθωρισμός στην Ελλάδα τον Σεπτέμβριο, σε σχέση με τον Αύγουστο, 

σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat που δόθηκαν σήμερα στη δημοσιότητα στις Βρυξέλλες. Τον Σεπτέμβριο, το 

μέσο ποσοστό πληθωρισμού στην ευρωζώνη υποχώρησε στο 1,1%, έναντι 1,3% που ήταν τον Αύγουστο και στην 

ΕΕ στο 1,3%, από 1,5%. Σε ετήσια βάση (Σεπτέμβριος 2012- Σεπτέμβριος 2013), η Ελλάδα κατέγραψε τον 

χαμηλότερο δείκτη πληθωρισμού στην ΕΕ (-0,2%) και ακολουθούν η Λετονία (0,5%) και η Σουηδία (0,6%).  Οι 

υψηλότεροι δείκτες πληθωρισμού σημειώθηκαν στη Ρουμανία (4,1%), στην Εσθονία (3,7%) και στην Κροατία 

(3,3%). Ένα χρόνο πριν, τον Σεπτέμβριο του 2012ν ο πληθωρισμός στην Ελλάδα ήταν 0,3%, στην ευρωζώνη 

2,6% και στην ΕΕ 2,7%. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Έγκριση κρατικής ενίσχυσης 134 εκατ. ευρώ για έργα φυσικού αερίου στην Ελλάδα 
Την έγκριση κρατικής ενίσχυσης ύψους 134 εκατ. ευρώ για έργα υποδομής φυσικού αερίου στην Ελλάδα, ανακοίνωσε 

σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Ειδικότερα, η Επιτροπή έκρινε ότι η παροχή βοήθειας σε τέσσερα έργα για τη βελτίωση 

και επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου στην Ελλάδα συνάδει με τους κανόνες κρατικών ενισχύσεων της ΕΕ. Τα έργα 

αυτά αποσκοπούν στην αύξηση της ικανότητας μεταφοράς φυσικού αερίου, στη βελτίωση της ασφάλειας του εφοδιασμού 

με φυσικό αέριο στην Ελλάδα και, εμμέσως, στη μείωση των εκπομπών CO2. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατέληξε στο 

συμπέρασμα ότι η ενίσχυση συμβάλλει στην προώθηση των ενεργειακών στόχων της ΕΕ χωρίς να προκαλεί αδικαιολόγητη 

στρέβλωση του ανταγωνισμού στην εσωτερική αγορά της. Ο αντιπρόεδρος της Επιτροπής, αρμόδιος για την πολιτική 

ανταγωνισμού, Χοακίν Αλμούνια, δήλωσε: «Η συγκεκριμένη ενίσχυση θα βοηθήσει την Ελλάδα να επεκτείνει και να 

ενισχύσει το δίκτυο φυσικού αερίου. Με τον τρόπο αυτό θα βελτιωθεί ο ανταγωνισμός μεταξύ των προμηθευτών αερίου και 

θα ωφεληθούν οι καταναλωτές, χάρη στη διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Γερμανικός τύπος: «Φαύλος κύκλος» το ελληνικό χρέος 
Στον φαύλο κύκλο του ελληνικού χρέους αναφέρεται σήμερα ο γερμανικός τύπος, θέτοντας ερωτηματικά για το πόσο 

εφικτή είναι η σημερινή εξυγίανση και τους τρόπους κάλυψης του χρηματοδοτικού κενού. «Τα χρέη της Ελλάδας- ένας 

φαύλος κύκλος» επιγράφεται το σχόλιο της εφημερίδας Tagesspiegel του Βερολίνου. Η εξήγηση κατά τον σχολιαστή: 

«Είναι αλήθεια ότι από το 2009 η Ελλάδα έχει μειώσει το έλλειμμα του προϋπολογισμού κατά δώδεκα ποσοστιαίες μονάδες. 

Καμία άλλη χώρα-μέλος της ΕΕ δεν έχει κάνει τόσες περικοπές. Αλλά ένας από τους λόγους που αυτό συμβαίνει είναι ότι το 

κράτος δεν πληρώνει πολλούς από τους ανοιχτούς λογαριασμούς του. Και τα κέρδη των ευρωπαϊκών κεντρικών τραπεζών 

από τα ελληνικά ομόλογα που μεταβιβάζονται στην Αθήνα επίσης συμβάλλουν στην απομείωση χρέους. Πρέπει να μας 

επιτραπεί λοιπόν να θέσουμε το ερώτημα, κατά πόσον είναι βιώσιμη η σημερινή εξυγίανση. Αδιαμφισβήτητο είναι πάντως 

ότι μέχρι το τέλος του 2016 θα προκύψει νέο χρηματοδοτικό κενό και μιλάμε για τουλάχιστον 11 δισεκατομμύρια ευρώ».  

Με αυτά τα δεδομένα ο σχολιαστής φαίνεται να υποστηρίζει ένα δραστικό κούρεμα για το ελληνικό χρέος: «Η χορήγηση 

νέων δανείων θα σήμαινε και επιβολή νέων μέτρων, τα οποία θα επιδείνωναν το άχθος του χρέους. Το αποτέλεσμα θα ήταν 

η παράταση της ύφεσης και η στασιμότητα των φορολογικών εσόδων, που θα επέβαλαν τη χορήγηση νέας βοήθειας- ένας 

φαύλος κύκλος που εγκλωβίζει τη χώρα ακόμα περισσότερο στην παγίδα του χρέους. Η Ελλάδα χρειάζεται λοιπόν πιο 

αποφασιστικές λύσεις για την ελάφρυνση του χρέους». 

Πιθανές λύσεις για το χρηματοδοτικό κενό 
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«Η ΕΕ ανακαλύπτει νέα μαύρη τρύπα στην Αθήνα» αναφέρει δημοσίευμα της οικονομικής επιθεώρησης Handelsblatt, 

περιγράφοντας τα όσα διεμείφθησαν στην τελευταία συνάντηση των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης:  «Ο 

Επίτροπος Οικονομικών Υποθέσεων Όλι Ρεν έθεσε το ζήτημα με σαφήνεια: ʻη Ελλάδα ποτέ δεν είναι απλή περίπτωσηʼ 

ανέφερε ο Φινλανδός το βράδυ της Δευτέρας στο Λουξεμβούργο. Λίγο πριν το Γιούρογκρουπ είχε ανακαλύψει μία νέα 

μαύρη τρύπα στον κρατικό προϋπολογισμό της Ελλάδας: σε ποσό έως 6 δισεκατομμύρια ευρώ θα ανέρχεται το 

χρηματοδοτικό κενό μέσα στο 2014, δηλαδή περίπου δύο δισεκατομμύρια περισσότερα απ΄ ό,τι είχε αρχικά υπολογιστεί. Ο 

επικεφαλής του Γιούρογκρουπ, Γερούν Ντέισελμπλουμ δήλωσε ότι αυτοί οι αριθμοί ʻτου προκαλούν έκπληξηʼ. Ο Γεργκ 

Άσμουσεν, μέλος του εκτελεστικού συμβουλίου της ΕΚΤ, επέπληξε τον Έλληνα υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα 

και του επεσήμανε ότι η Αθήνα θα πρέπει να καλύψει το κενό με δικές της προσπάθειες». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Μία αινιγματική δωρεά από την BMW 
Την περασμένη εβδομάδα η γερμανική αυτοκινητοβιομηχανία BMW προσέφερε 690.000 ευρώ στο κυβερνών 

Χριστιανοδημοκρατικό Κόμμα (CDU) της καγκελαρίου Άνγκελα Μέρκελ. Συνήθης πρακτική ή οσμή σκανδάλου; 

Ασφαλώς οι δωρεές ιδιωτών προς τα κόμματα δεν απαγορεύονται. Αυτό που προκαλεί ερωτήματα είναι η χρονική 

συγκυρία: τα χρήματα δόθηκαν στο κυβερνών κόμμα ενόσω το Βερολίνο μπλόκαρε στις Βρυξέλλες την υιοθέτηση μίας νέας 

ευρωπαϊκής οδηγίας, που θα μείωνε δραστικά τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα στα ευρωπαϊκά αυτοκίνητα. Η 

οικογένεια Κβαντ, που κατέχει την πλειοψηφία των μετοχών της BMW, δεν βλέπει τίποτε μεμπτό στη δωρεά. Σε 

ανακοίνωσή της υπενθυμίζει μάλιστα ότι «υποστηρίζει εδώ και πολλά χρόνια» τους χριστιανοδημοκράτες και ότι κατέθεσε 

τα χρήματα στις αρχές Οκτωβρίου «για να μην προκληθεί η εντύπωση ότι προσπαθεί να επηρεάσει τον προεκλογικό 

αγώνα» στη Γερμανία. 

Ο υπουργός Περιβάλλοντος Πέτερ Αλτμάγερ, σε δηλώσεις του, αφήνει να εννοηθεί ότι η Γερμανία δεν θέλει καν να 

σταματήσει την τροποποίηση επί το αυστηρότερο της νομοθεσίας για τις εκπομπές ρύπων στην ευρωπαϊκή 

αυτοκινητοβιομηχανία, αλλά απλώς προτείνει συγκεκριμένες τροποποιήσεις: «Χρειάζεται και μπορεί να βρεθεί μεγαλύτερη 

ευελιξία σε κάποια σημεία. Αυτό σημαίνει ότι η οδηγία μπορεί να εγκριθεί μέσα στις επόμενες εβδομάδες» καθησυχάζει 

τους επικριτές ο Αλτμάγερ. 

Καθησυχαστικές δηλώσεις της κυβέρνησης 

«Προς τι λοιπόν η καχυποψία;» διερωτάται η εφημερίδα Frankfurter Allgemeine, επισημαίνοντας μάλιστα ότι 

αυτοκινητοβιομηχανίες όπως η Daimler και η BMW προσφέρουν δωρεές και σε άλλα κόμματα, για παράδειγμα στο 

σοσιαλδημοκρατικό κόμμα της αντιπολίτευσης (SPD), ο επικεφαλής του οποίου είχε επίσης αντιταχθεί στο σχέδιο της νέας 

ευρωπαϊκής οδηγίας, χωρίς ωστόσο να θεωρείται ύποπτος διαπλοκής με την οικογένεια Κβαντ. 

Διαφορετική άποψη εκφράζει, ωστόσο, η Μπέρμπελ Χον, εκ των επικεφαλής της κοινοβουλευτικής ομάδας των Πρασίνων: 

«Έχει μία παράξενη χροιά αυτή η δωρεά των 690.000 ευρώ, όταν την ίδια στιγμή σε ευρωπαϊκό επίπεδο η καγκελάριος 

κάνει τα πάντα για να μπλοκάρει έναν φιλόδοξο στόχο που θα περιορίζει δραστικά τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα». 

Την κριτική των Πρασίνων συμμερίζεται και το Κόμμα της Αριστεράς. 

Τα κριτήρια της διαφάνειας 

Οι Χριστιανοδημοκράτες επιμένουν ότι αυτή η δωρεά -και κάθε παρόμοια δωρεά- χορηγείται με πλήρη διαφάνεια, αφού 

άλλωστε δημοσιεύεται χωρίς καθυστέρηση στην ηλεκτρονική σελίδα της Ομοσπονδιακής Βουλής, όπως ορίζει η σχετική 

νομοθεσία. Πάντως η Κριστίνα Ντέκβιρτ, συνεργάτης της ΜΚΟ Lobby Control με έδρα το Βερολίνο, που προσπαθεί να 

ελέγξει τις σχέσεις της πολιτικής με τα οργανωμένα συμφέροντα και lobby, προτείνει μία τροποποίηση της νομοθεσίας, 

υποστηρίζοντας ότι η «απλή αναφορά» δεν είναι αρκετή. 

«Απαιτούμε πλήρη διαφάνεια και συγκεκριμένα κριτήρια για τις δωρεές προς τα πολιτικά κόμματα, έτσι ώστε να γίνεται 

εύκολα αντιληπτό ποιος προσφέρει χρήματα και εάν η προσφορά αυτή γίνεται σε συνάρτηση με συγκεκριμένες πολιτικές 

αποφάσεις» τονίζει η Κριστίνα Ντέκβιρτ. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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Νέα αύξηση στα τιμολόγια ρεύματος 
Από τον Ιανουάριο οι γερμανοί καταναλωτές καλούνται να πληρώσουν αισθητά περισσότερα για το ρεύμα. Ένα 

μέσο νοικοκυριό πρέπει να υπολογίζει με μια πρόσθετη επιβάρυνση ύψους 60 περίπου ευρώ ετησίως. 

Από τις αρχές του 2014 το ειδικό τέλος για την προώθηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στη Γερμανία θα 

αγγίξει επίπεδα ρεκόρ: αυξάνεται κατά ένα σεντ στα 6,24 σεντ ανά κιλοβατώρα, όπως ανακοινώθηκε χθες στο 

Βερολίνο από την αρμόδια αρχή. Έτσι το ειδικό τέλος διαμορφώνεται για ένα μέσο νοικοκυριό στα 218 ευρώ το 

χρόνο, που συνιστά μια αύξηση κατά 34 ευρώ σε σύγκριση με τα όσα πληρώνει το 2013. 

Λαμβάνοντας υπόψη και άλλες αυξήσεις που αναμένονται την ερχόμενη χρονιά στο πεδίο της παροχής 

ηλεκτρικού ρεύματος, όπως την αύξηση του ΦΠΑ στο ρεύμα, η συνολική επιβάρυνση για ένα νοικοκυριό με 

3.500 κιλοβατώρες κατανάλωση το χρόνο ανέρχεται στα 67 ευρώ το χρόνο. Μια οικογένεια με 4.000 

κιλοβατώρες κατανάλωση θα πληρώσει 76 ευρώ περισσότερα, ενώ εάν η ετήσια κατανάλωση ανέρχεται στους 

6.000 κιλοβατώρες η επιβάρυνση θα ξεπεράσει τα 110 ευρώ. 

Η αιτία των αυξήσεων 

Η τελευταία αύξηση του ειδικού τέλος για την προώθηση του οικολογικού ρεύματος έγινε στις αρχές του χρόνου 

και ήταν ακόμη μεγαλύτερη από την τωρινή, αφού από τα 3,6 σεντ διαμορφώθηκε στα 5,3 σεντ ανά κιλοβατώρα. 

Οι διαρκείς αυξήσεις οφείλονται στο χάσμα που παρατηρείται ανάμεσα στην όλο και χαμηλότερη τιμή του 

ρεύματος στο χρηματιστήριο ενέργειας και κατά συνέπεια τη μείωση των κερδών των παρόχων ενέργειας από 

τη μία, και τα σταθερά υψηλά ποσά που πρέπει να καταβάλλουν οι εταιρίες στους παραγωγούς «πράσινου» 

ρεύματος από την άλλη πλευρά. Όσο πέφτει η τιμή του ρεύματος στις χρηματαγορές, τόσο μεγαλώνει αυτό το 

χάσμα. Τη διαφορά αυτή καλύπτουν οι καταναλωτές μέσω του ειδικού τέλους, το οποίο πληρώνουν ανεξαιρέτως 

όλοι μέσω του λογαριασμού ρεύματος, ακόμη κι αν οι ίδιοι δεν καταναλώνουν οικολογικό ρεύμα. 

Πληθώρα επιδοτήσεων 

Το οικολογικό ρεύμα όμως, δεν είναι το μόνο που επιδοτείται στη Γερμανία. Ενώ η πράσινη ενέργεια στηρίζεται 

τα τελευταία 10 περίπου χρόνια, το ρεύμα από λιγνίτη και από την πυρηνική ενέργεια επιδοτείται από τις τσέπες 

των φορολογούμενων εδώ και δεκαετίες. Το 2011, σε όλη την Ευρώπη, οι επιδοτήσεις της πυρηνικής ενέργειας 

έφτασαν τα 35 δις ευρώ, της ενέργειας από λιγνίτη και φυσικό αέριο τα 26 δις ευρώ, ενώ οι ανανεώσιμες πηγές 

επιδοτήθηκαν με συνολικά 30 δις ευρώ. Αυτό έχει ιστορικούς λόγους, εξηγεί η Κλάουντια Κέμφερτ από το 

γερμανικό Ινστιτούτο Οικονομικών Ερευνών: «Στην πυρηνική ενέργεια υπήρχαν πάντα επιδοτήσεις. Τα κόστη 

της μεταφοράς των πυρηνικών αποβλήτων πληρώνονται ως επί το πλείστον από τους καταναλωτές». Επί 

δεκαετίες επιδοτείται, σύμφωνα με την ίδια, και το ρεύμα από λιγνίτη. Στη Γερμανία, για παράδειγμα, 

στηρίχθηκαν τα εργοστάσια άνθρακα προκειμένου να διατηρηθούν θέσεις εργασίας. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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